

搭建招才引智、招商引资平台

# 银川人才大厦“引凤”来栖

本报讯（记者 高晓刚）9月20日，银川人才大厦项目正式启动。该项目由银川人才发展集团有限公司打造，通过“人才+平台+产业”产才融合模式，以人才为核心载体，以业态为集聚方向，链接区内外政府、高校、园区、企业、协会等，助力企业嫁接资源、拓展业务，搭建宁夏首家赋能型人才创新创业共享服务平台。截至目前，大厦引进科研机构、特色产业、教培孵化等意向机构和企业14家，招商率达75%。

银川人才大厦项目针对入驻企业，围绕不同的创新业态精心布局，以“人才+科技”为核心驱动力，以软件和信息化研发、数字新媒体平台搭建传播、枸杞及葡萄酒特色产业总部经济、知识产权及咨询管理等业态，形成多元化、高附加值的产业生态；配套服务方面，为入驻企业提供高效温馨的创业就业环境，搭建招才引智、招商引资共话发展平台场景；产业服务方面，着眼于增强入驻企业人才培养、产

业链条延伸、盈利空间赋能的服务黏度。同时，引入院士和博士，开展前沿科学研究、技术创新和人才培养，促进产学研深度融合，推动科技成果的转化和应用，形成充满活力、协同联动、互助共赢的企业发展生态圈和产业创新生态圈。

“今后，我们将围绕自治区‘六新六特六优’产业规划和银川市‘三都五基地’‘两地五中心’战略布局，陆续在全区联合社会力量、整合资源建设更多的人才大厦，诚

邀全国各地科研机构、创业青年、创富企业、有志之士入驻人才大厦。”银川人才发展集团有限公司相关负责人说。

启动仪式上，银川人才发展集团有限公司与宁夏瑞富山水置业有限公司签订《战略合作协议》，银川人力资源服务有限公司分别与宁夏中驰圣达环保科技有限公司、宁夏梦驼铃物流发展研究院、宁夏必恩优教育科技有限公司等企业签订《人才大厦入驻管理服务协议》。

## 银川市儿童友好公交研学基地挂牌

首府公交10年制发“学生卡”28.7万余张

本报讯（见习记者 贺静）

9月16日至22日为公交出行宣传周。9月19日，银川市儿童友好公交研学基地挂牌成立，同时成立了由33名学生和5名顾问组成的“银川市公交儿童观察团”，旨在通过儿童的视角助力公交儿童友好出行环境提升。

“银川市儿童友好公交研学基地可供学生群体参观、了解近年来银川公交的发展变化，将绿色出行理念深入学生心中，推动形成绿色低碳的生活方式，并通过学生的出行反馈，不断改善出行体验。”银川市公共交通有限公司运营管

理部副部长张文说。

活动现场，金凤区第八小学30名学生与“观察团”成员参观了银川市儿童友好公交研学基地、银川公交党群服务中心等，公交“小小宣讲员”声情并茂地向参观者讲解银川公交的历史变迁、公交车低碳普惠概念、公交智能信息化建设及应用等内容。

近年来，银川市公共交通有限公司不断探索适儿化服务，10年间共制发“学生卡”28.7万余张，精准化定制“公交护学专线”，常态化开展文明疏导志愿服务、安全教育宣传活动等，全力护航学生平安舒心出行。



孩子们了解银川公交发展情况。 本报见习记者 贺静 摄

## 宁夏全国科普日主场活动启动 家门口享3000余项科普“大餐”

本报讯（记者 安小霞）9月21日，2024年宁夏全国科普日主场活动在银川举办。各主办单位、自治区全民科学素质纲要实施工作成员单位代表、学会和科技工作者代表、青少年代表及社会公众等500余人参加。

本次活动设置科学引航、科技硕果、科普之翼、科创未来、玩转科学5个版块，全区90余家有代表性的党政机关、科研院所、高等院校、社会组织、高新企业等，集中展示现代农业、智能制造、新材料、新能

源、智慧医疗、人工智能、大数据等新技术新成果，让公众感知前沿科技魅力，共享科技创新成果。现场还开展了一系列科学性、趣味性十足的科普互动体验活动，为我区公众带来一场科技科普盛宴。

2024年全国科普日期间，全区广大科技工作者和社会各界广泛开展“多阵地、全领域、广覆盖、高质量”系列活动3000余项。通过丰富多彩的科普活动，带动全社会形成讲科学、爱科学、学科学、用科学的浓厚氛围。



## 全区群众合唱展演

9月20日，2024年“歌唱祖国”全区群众合唱展演暨颁奖晚会在宁夏人民剧院举行。宁夏退役军人红星艺术团、宁夏小燕子合唱团等8支团队分别演唱了《天下乡亲》、电视剧《山海情》插曲《渴死了要喝凉水》等曲目，为观众带来震撼的视听享受。展演最后，大家齐唱《歌唱祖国》，唱响对伟大祖国的赞美与祝福。

本报记者 高晓刚 摄

## 国网银川供电公司成果 喜获中央企业QC发表赛一等奖

本报讯 近日，第七届中央企业QC（质量控制）小组成果发表赛在浙江嘉兴举行，国网银川供电公司《提高二级智能计量库房CTU机器人定位资产成功率》成果喜获一等奖，这也是国家电网有限公司在中西部地区唯一参赛项目。

本次发表赛由国务院国资委社会责任局指导，中国质量协会主办，来自全国88家央企共303个项目参加。近年来，国网银川供电公司持

续推动管理创新和QC成果从重获奖数量向实用化转变创新工作思路，利用QC活动方法，探讨新技术实施落地。有效调动青年员工学习技术、钻研技术的积极性，邀请新入职青年员工共同参与QC创作完善工作，不断强化职工创新意识，发挥班组创新优势，释放职工创新潜力，解决并攻克工作中的疑难问题，营造浓厚的学习氛围，为一线工作赋予新动能。

（徐航）

## 高铁飞驰 电力护航

本报讯 9月18日，在包银高铁惠农至银川段铁路沿线，国网石嘴山供电公司运维人员采用“人工+智能”模式，对车站牵引变电设备及供电线路进行巡视检查，为高铁通车提供可靠电力保障。

为保障包银高铁车站牵引变安

全可靠用电，国网石嘴山供电公司投资建设包银高铁宁夏石嘴山南牵引站220千伏外部供电工程，线路总长27.5公里，新建杆塔75基，项目总投资6633万元。该工程主要包括主供线路1条、备供线路1条，为铁路提供双电源，确保牵引站电源稳定。

（孙帅）